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Ltapdaesok.

Aki magát nagynak tartja, 
Legyen bár nagynál nagyobb, 
Az által hogy annak tartja, 
Inkább kisebb mint nagyobb. 
Nincs ember pótolhatatlan, 
Tartsa bár annak magát, 
Máskép reges-regen össze­
omlott volna a világ.
Múl az ember egyre-másra,
Áll a világ végtelen,
Nem az ember hozza létre,
Nem is ember tartja fenn.

11.

Nem a szükség, az igény nagy, 
Elég volna csak fele,
Jólét, boldogság forrása :
A kevéssel érni be.

Sirolin
Emeli az tiWgyit és a testsúlyt, megszün­
teti a kOMgCst, váladékot, éjjeli lázadást

Szép tanulmány, előbb-utóbb, 
Megtanulja mind ahány,
De mire sok megtanulja,
Nem használ a tudomány.

111.
Aki embertársa fölött,
Könnyen mond ítéletet,
Anélkül hogy szamba venne, 
Mentő körülményeket. 
Könnyelműen fokozza le, 
Értékében önbecsét,
Hogy nem tartja féltett kincsnek. 
A másik jó hírnevét.

IV.
Hogy ne terheld embertársod',
A hálára ne tarts számot,
Vagy ha számot tartasz éppen, 
Jótettedet ird fel szépen ;
Nyáron porba, télén jégre,
Mire szél fuj, vagy a nap süt, 
Régen Írva van az égbe.

Jf. ?■

Gondolatok,
Az okosságot ingyen kapjuk — a böl­

csességet drágán ; az élettapasztalatot: oko­
san és bölcsen eltöltött életünk árán.

A férfi gyakran vétkezhet. A nő mindig.

A nő egyoldalú, a papír kétoldalú — és 
hány oldalú regény keletkezik belőlük ?

A ló annyival különb az embernél, hogy 
a saját szerezte babért is kutyába veszi, amig 
az ember képes a másét csak azért tépdesni, 
mert ő ilyenhez csak igy juthat.

Az örökösnek mégis csak biztosabb örök­
ség a földi kincs, mint a szellemi.

Az önként eldobott élét bizton nem érde­
mes másra.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. 
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Ki van a Vinea mellett?
Általában ismeretes az az ellenszenv 

és elitélés úgy a termelő mint a ke­
reskedő részéről a Vineának létesítése 
iránt azon módozatok mellett, amint 
azt tervezik. A helytelenítés és elíté­
lés nincs is ok nélkül. Nem mondjuk, 
hogy a cél nem helyes, de az ismert 
kikötések mellett nem helyeselhetjük 
azt, mert hiszen három millió korona 
állami subventió mellett azt a bor­
mennyiséget, amelyet a Vineának a 
vám külföldre kiszállítani kell oly ke­
vés, hogy ez ami bortermelésünk 
értékesítésére kevés, de az állami 
támogatás meg igen nagy. Minden 
érdeknélküli, józan ész beláthatja, hogy 
ez csupán a Vineának lehet hasznara 
de a termelőre kevésbbe. Hosszab­
ban tudnók e véleményünket tiszta 
es elfogadható érvekkel bizonyítani, 
azonban ezzel most nem foglalkozha­
tunk, mert a vélemények általában 
megegyezők es elitélik a Vinea léte­
sítését abban a keretben amint azt 
tervezik, hanem csupán arra a rossz­
indulatú hiradasra akarunk rámutatni, 
amely tapolezai forrásból a múlt 
héten a fővárosi napilapokban meg­
jelent s amit Tapolczán és vidékén 
általában felháborodással fogadtak. 
Ugyanis a fővárosi lapok erre vonat­
kozólag a következő tudósítást kaptak 
Tapolczáról:

„Tapolczárói jelentik : A tapolezai 
gazdaközönség a Vinea borértékesitő

Előfizetési ár: Egész évre 10 K„ félévre 5 K„ 
"«^negyedévre 2 korona 50 fitter.

létesítését örömmel üdvözli, különö­
sen hálás volna a kormány iránt a 
gazdaközönség, ha Tapolczán kötné 
ki a borközraktár felállítását. A Bala­
ton vidékén az idén nagy termésre 
van kilátás és itt azt hiszik, hogy ha 

! a Vinea szövetkezet olcsó kamat mel­
lett kölcsönöket nyújtana a borkész­
letekre, úgy a szüret után nem kö­
vetkeznék be az a nyomasztó hely­
zet, hogy a szőlősgazda neki nem 
tetsző áron legyen kénytelen borter­
mését eladni. Egyik-másik borkeres­
kedő természetesen erősen agitál a 
Vinea ellen. Ez érthető is, főleg, ha 
figyelembe vesszük, hogy a Vinea mű­
ködésével érdekellentétek merülnek fel.“ 

Na hát az egész tudósítás mögött 
mi egyéni erdekeket látunk lappangni. 
Sejtjük is ki az a jó bácsi, aki sápot 
akar huzni a köz rovására. Ki hatal­
mazta őt arra, hogy egy nagy bor­
termelő vidék gazdái nevében nyilat­
kozzék meg hozzá hamisan. Valótlan 

I az egész tudósítás, mert:
Nem igaz, hogy a tapolezai gazda­

közönség a Vinea borértékesitő szö­
vetkezet létesítését örömmel üdvözli. 
Ki az, álljon elő ? Azt Írja az illető, 
hogy különösen hálás lenne a kor­
mány iránt a gazdaközönség, ha Ta- 
polczára kötné ki a borközraktár fel­
állítását. Igen, hálás volna az, aki a 
Vinea részére itt vásárolná össze azt 
az aránylag úgyis kevés bort, ami 
az ország összes közraktárai közül 
erre a vidékre esnék. Az a bizonyos

-»•’•'•Hirdetmények: megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

nagy bortermés sem lesz, mint azt 
annyira hangoztattak. Az eddig meg­
történt szüretek teljesen megcáfolják. 
Lesz a jó bornak jó ára és elfogad­
ható vevője. Azt mondja a tudósitó, 
hogy egyik-másik borkereskedő ter­
mészetesen erősen agitál a Vinea el­
len. Kérem ily feltételek mellett nem­
csak a kereskedő, hanem általában a 
termelő is agitál a Vinea ellen.

A nemcsak hamis, hanem részben 
rosszindulatú tudósítást a gazdakör a 
foh ó hó 22-én tartott igazgatóválaszt­
mányi gyűlésén rosszalta és elitélte, 
egyúttal elhatározta, hogy a fővárosi 
lapokat értesíteni fogja a valóságról, 
sőt mint a gazdák testületé, nemcsak 
ezt kívánja megcáfolni, hanem a Vi­
nea felállítása ellen is állást foglal.

Jólehet, tudtunkkal csupán hét rév­
fülöpi szőlősgazda intézett kérvényt 
a földmivelésügyi miniszterhez, hogy 
a tervbe vett közraktárak közül a 
Balatonvidéken is legyen egy, de ők 
sem azzal az intentióval tették azt, 
mintha a Vineának ismert feltételei 

j mellett leendő létesítését helyeselnék, 
í hanem ha már ezt megteszi a kormány, 

úgy legalább e neves bortermelő vi­
dék érdekét óhajtották vele támogatni.

Mint tudjuk, a gazdakör, amely ma 
már az egész Balatonvidék szőlős­
gazdáit magába foglalja, együttesen 
fog a Vinea ellen állást foglalni, s 
mint egy elsőrendű bortermelő vidék 
sulylyal biró testületének óhaja, nem 
fog nyom nélkül maradni.
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Darányi a kisgazdákért.
Ismeretes mindnyájunk előtt, hogy 

a nyár folyamán volt aszály folytán 
járásunkban takarmány alig termett s 
igy előállott a takarmányinség. E 
nagy baj orvoslására első lépést tette 
a Tapolczavidéki Gazdakör, midőn 
még júliusban tartott gyűlésén elha­
tározta, hogy a gazdák e szükségle­
tének fedezésére mozgalmat indít, 
melyhez kikérte a közigazgatási ható­
ság közreműködését is. E bajt növelte 
a pusztított tűzvész, amely a betaka­
rított takarmányt mind fölemésztette.

A kisgazdák e csapása, mint a jó 
atya részvéte, hozta le hozzánk dr. 
Darányi Ignác képviselőnkét m. kir. 
földmivelésügyi minisztert, ki szemé­
lyesen győződött meg a gazdák nagy 
káráról.

Ez alkalommal a gazdakörben az 
elnökség, a közigazgatási hatóság és 
a megyei állattenyésztő részvételével 
értekezletet tartott, amelyen az ő bölcs 
ajánlatára és rendeletére a gkör el­
nöksége és az állattenyésztési felü­
gyelő a járás közegeihez kiszálltak 
és a községi elöljáróságokkal is együtt 
összeírták a jelentkező gazdák takar­
mányszükségleteinek mennyiségét, vé­
lemény ezve egyúttal Ő Nagyméltósága 
által a tüzkárosultak és aszály által 
sújtott kisgazdák rcszere engedélyezen­
dő és a takarmánybeszerzésénél meg 
térítendő kedvezmény százalékának 
nagyságát.

A gazdakör, egyéb takarmányhiány- 
miatt, csupán takarmány szalma és 
korpa vételét ajánlotta és rendelte 
meg az előjegyzett mennyiségben.

Az egyes községek gazdai áltál 
szükségelt takarmányról szóló kimu­
tatást a véleményezett százalék ked­
vezmény feltüntetésével kérvény kí­
séretében felküldte Ő Nagy méltóságá­
hoz, ki méltányolva a tűzvész áltál 
károsult és aszály által sújtott kis­
gazdák helyzetét, a gazdakör utján 
megrendelt szalma és korpa arának

10 — 30%-ig terjedő ármegtéritésére. 
9830 K. 40 fillért utalványoz a takar­
mány beszerzésére.

Ezen összeg 7594 métermázsa 
szalma és 2406 métermázsa korpa 
áránál fedezendő 10 — 30% kedvez­
ményre forditatik. A tapolezai tűzká- 
rosultak 30%-atöbbi kisgazda 10 — 20% 
árkedvezményben részesül a jelzett 
takarmány beszerzésénél. A takar­
mányt a gazdakör rendelte meg, an­
nak szállítása már e hét folyamán 
megkezdődik. Az egyes gazdák a gkör 
által küldött utalvány ellenében a 
Tapolczavidéki Gazdasági Takarék- 
pénztárnál fizetendő összeg ellenében 
a szalmát a vasúti állomás mellett 
lévő Marton-féle telepen, a korpát pe­
dig a gazdasági takarékpénztár ideig­
lenes korparaktárában vehetik át.

Onagyméltóságának ezen újabb ado­
mánya csak megerősíti a gazdák iránt 
tanúsított jóindulatát.

Gazdaköri gyűlés.

Szűk határok között mozog a tudás, amíg 
a tudatlanság korlátlanul csapong.

Az igazán rossz ember saját kárára is 
rosszat cselekszik.

azonban hallgatni sem lehet örökké, fogta hát 
magát egy nagyérdemű generális, aki tehát 
bízvást tanácsolhatott valamit, és „tanácsolt“ 
a cárnak.

Senkisem óhajtja, hogy kilószámra becsül­
jék föl: mégis lenézika nagyok a kicsinyeket.

Az ólombetű olyan habitus, amely sokszor 
pótolja — a spirituszt.

— Legjobb volna — azt mondja — a 
Kaukázust vállalkozó szellemű külföldieknek 
száz évre bérbeadni, harminchárom eszten­
dőre németeknek, ezek felvirágoztatják a 
mező- és tejgazdaságot : harminchárom evre 
angoloknak ezek fellendítenék az ipart és 
kereskedelmet ; és végül ugyanannyi időre ola­
szoknak, hadd vennének a művészetek is len­
lendületet.

Az Orosz közigazgatás.

A cár hallgatja figyelemmel az előterjesz­
tést, mikor aztán a tábornok befejezte, azt 
kérdi:

Néhai I. Miklós orosz cárról beszélik a 
következőket: Uralkodása alatt a kaukazus 
közigazgatása roppant költséges volt s a 
deficit mintha sohasem akart volna véget ér­
ni. A cár végre az államtanács egy ülésén 
szóba hozta a dolgot s minisztereitől kért taná­
csot, hogy kellene a Kaukázust felvirágoztatni. 
A cár láthatólag rossz kedélyben volt s a 
főméltóságok jónak látták hallgatni. Végre is

— De hisz te az előbb száz évről beszél­
tél, ez meg csak kilencvenkilenc.

— Hát arra az utolsó évre helyezz oda 
egy orosz főkormányzót, egészen bizonyos 
lehetsz, hogy az egy év alatt megsemmisíti 

I kilencvenkilenc esztendő munkáját.

dalmát, nevetett a megjegyzésen s a Kauká-

szeptember 27.

A Tapolczavidéki Gazdakör igaz­
gatóválasztmánya folyó hó 22-én 
Forster Elek gazdaköri elnök 
vezetése mellett gyűlést tartott. A 
múlt igazgató választmányi gyűlés 
jegyzőkönyvének felolvasása és hite­
lesítése után, titkár a legutóbbi gyű­
lés óta történt ügyforgalomról szá­
mol be ; jelenti hogy a takarmány- 
szükséglet összeírását a hivatalos kö­
zegekkel együtt elvégezte, mely sze­
rint a járásban összesen 7594 méter­
mázsa szalmát és 2406 métermázsa 
korpát rendeltek meg a gazdák.

Jelenti, hogy a kerület nagynevű 
képviselője dr. Darányi Ignác m. kir. 
földmivelésügyi miniszter a tűzvész 
után személyesen győződött meg a 
pusztító vészről, amely alkalommal 
a gazdakört magas látogatásával tisz­
telte meg és értekezletet tartott a 
gazdakör igazgatósagával úgy a tüz- 
károsult mint az aszály által sújtott 
gazdák segélyezése tárgyában.

Jelenti, hogy dr. Darányi Ignác 
6 Nagyméltósága a gazdakör kérel­
mére 1000 koronát adományozott 
körnek a beszerzett gazdasági gépek 
árának fedezhetéáére. Az igazgatóvá­
lasztmány Ő Nagyméltósága adomá­
nyát hálás köszönettel veszi tudomá­
sul.

Örömmel jelenti továbbá titkár, 
hogy a tagok száma ez idő szerint 
846-ra emelkedett, ami tanúbizony­
sága annak, hogy a gazdák érzik és 
megértik a kör közhasznú tevékeny­
ségét.

A tagok számának emelkedésével 
egyes községek lakosaga számará­
nyához képest újabban 4 drb. Kal­
már-féle szelelő rostát szerzett be a 
kör és adott ki azon községekben a 
hol a tagok az erre jogosult szám­
ban jelentkeztek. Titkári jelentés he­
lyeslő tudomásul vétele után elhatá­
rozza a választmány, hogy október 
hó 18-án Tapolczan d. e. 11 órakor 
a vásártéren állatdijazást tart a nagy- 
méltóságu földmivelésügyi miniszier 
és a helybeli pénzintézetek anyagi 
támogatásával, melyen titkár áltál 
előadott tervezet szerint nyugoti fájta 
tehenet és üszőt, kisebb mértékben 
magyar fajta tehenet és üszőt fog 
díjazni illetve a nagyobb gazdák ál­
latait elismerő oklevéllel kitüntetni.

Ezután Förster. Elek elnök hosszab­
ban ismerteti a felállítandó mezőgaz­
dasági kamarák tervezetét és arra 
megteszi véleményét, illetve a gazda­
körnek a módosításokra vonatkozó 
indítványát, amit az igazgatóválaszt­
mány helyeslőleg tudomásul vesz és 
elnöknek beható tanulmányozásáért 
és fáradozásáért jegyzőkönyvi köszö­
netét szavaz. Elnök javaslata értel­
mében terjeszti föl a gazdakör véle­
ményét a létesítendő mezőgazdasági 
kamarák érdekében.

Forster Elek elnök előadja, hogy a 
magyar vasúti üzletszabályzat terve­
zetének tárgyalása ügyében október 
hó 9-én Budapesten tartandó értekez­
letre, a gazdakör képviselőjéül meg­
hivatott.

Az otthon mentesítés ügyeben alko­
tandó törvényre vonatkozólag rnegjegy 
zi elnök, hogy e törvény célja csupán a 
magyarság birtokának megmentésére 
irányul, de általában nem latja elemi 
vele azon célt, amelyet a törvényho­
zás kitűzött.

A gyűlés utolsó tárgya volt a gaz­
dakör állásfoglalása a Vinea ügyében. 
Érdekes volt a kép, midőn a választ­
mány tagjai egymásután vették elő a 
lapokat, amelyekben a tapolezai jelen­
tés volt, a Vinea ügyében, mely sze­
rint a tapolezai gazdaközönség a Vi­
nea borértekesitő szövetkezet létesí­
tését örömmel üdvözli stb.

A cár, aki tudvalevőleg jól ismerte a biro- j
zusról többé nem esett szó.

Az igazgató választmány egyenkint 
és összesen elitéli a hamis közle­
ményt és nemcsak ezt, hanem a 
Vineának ismert körülmények között 
leendő létesítései egyáltalában elitéli

Zacherlin Csak Üvegekben 
valódi.

Kapható, mindenütt, 
ahol a „Zacherlin"- 
plakátok ki vannak 

függesztve.
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és helyteleníti még az esetben is, ha 
Tapolczavidékére is állítanának egy 
borközraktárt. Az újságban megjelent 
hamis tudósítás megczafolására felké­
rik az elnökséget, egyúttal egy rend­
kívüli közgyűlés összehívásáig is til­
takozik a gazdák nevében nem csak- 
ily híradásokkal szemben, hanem álfá­
ban a Vincának ismert módozatok 
mellett leendő fellálitása ellen is.

Végűi elnök megköszöni a tagok 
érdeklődését a gyűlést bezárja.

BIBÉK.

A pápa 50 éves papi jubileumát a ta-
polczai kath. hívek is megünnepelték. A plé­
bánia templomban mise után „Te Deum“ volt.

Adomány az állatdijazásra. A Tapolcza - 
vidéki Gazdakör által október hó 18 án tar­
tandó állatdijazás céljaira a Tapolczai Ta­
karékpénztár 50 koronát adományozott.

Külföldi tudósok Badacsonyban. Az 
amerikánisták nemzetközi kongresszusa Bécs- 
ből kirándulást rendezett Budapestre és a 
Balatonra. A kiránduló külföldi tudósok 
észak- és dél-amerikaiak, svédek, kiket ba­
latoni útjukban dr. Lóczy Lajos egyetemi 
tanár és dr. Ováry Ferencz országos képvi­
selő kalauzoltak. Végig hajóztak a Balato 
non és a nagyobb fürdőhelyeken kiszálltak. 
Így Badacsonyban is, hol a Badacsonyi kul- 
turegyesület nevében Elter Lajos, dr. Magyar 
Károly, Dömötör Mihály, Ibos Nándor, F'ack 
Elemér, Horváth József és Weiler Kálmán 
fogadták a külföldi tudósokat; felmentek a 
hegytetőre, azután megtekintették herceg 
Eszterházy szőlőjét és pinceigazdaságát. Itt 
próbaszüretet rendeztek tiszteletükre és ma­
gyaros vendégszeretben részesültek, megiz- 
lelték a külölféle fajú és évjáratú borokat. 
Nem győzték eléggé dicsérni a kitűnő ba­
dacsonyit, amiből néhány üveggel még ma­
gukkal is vittek. Végül megköszönték a szi­
ves vendéglátást, külön hajóval Keszthelyre 
mentek.

Községi gyűlés. Tapolcza község képvi­
selőtestülete f. hó 25-en tartott gyűlésén 
Nagy János, Somogyi Anna, Rezneki József 
itthelyi illetőséget úgyszintén Horváth Er­
zsébet itthelyi illetőségű budapesti lakos se­
gély iránti kérvényét elutasítja. Koréin lgnác- 
nak korcsma engedélyezése iránt benyújtott 
kérelmét a képviselőtestület partolólag ter­
jeszti be a pénzügyigazgatósághoz. Budai 
György csordás fizetés javítás iránti kérel­
mét véleményezés végett kiadja a gazdata­
nácsnak. Sós János a Mogyorós domb alatti 
földjét, melyről murvát hordtak, megvételre 
ajánlja a községnek. A képviselőtestület 
megbízza az elöljáróságot, hogy a helyszí­
nen győződjek meg arról, vajon szükséges-e 
a városnak az ajánlott terület, s ha igen, 
akkor illő áron megvásárolhatja. A vasúti 
vendéglő épifesére íejy88»dí 'Jcoissön . we­
ben a Tapolczai Takarékpénztár , utján be­
érkezett ajánlatot a képviselőtestület elfo­
gadja, ez szerint 26 ezer korona 
5-45% melletti törlesztése kölcsönt 

vesz fel a község amit bérlő fizet. A bérleti 
szerződés 10 évre köttetik. A község által 
a tűzvész által sújtott gazdáknak az utca-

TAPOLCZA L_A PÓK
rendezés céljára fordítandó 10000 korona 
kamatmentes kölcsön telvételét a megye jóvá 
hagyta. Ez alkalommal Horváth Jenő fő­
jegyző a következő előterjesztést teszi; is­
meretes, hogy a július 30-iki tűzvész a vá­
rosnak egy tekintélyes részét elhamvasztotta; 
úgy a tűzvész által károsultaknak rögtöni, 
valamint későbbi segélyezése körüli mozga­
lom megindítása és eszközlése, mint utóbb 
az utczák rendezése és a szükséges kisajá­
títások létesítése, valamint az ezek kivitelé­
hez szükséges kamatmentes kölcsön kiesz­
közlése körüli eljárás, községünknek agilis 
és a közügyek iránt érzekkel biró két tag­
ját azonnali tevékenységre indította. Ma már 
a Tehetőségig szeles utcák és tüzmentes te- 
tözetü házak allanak a nem régi pusztulás 
helyén. Indítványozza, hogy a képviselőtes­
tület Glázer Sándor községi képviselő és 
Marton Gyula h. községbiró urnák ügybuzgó 
és fáradságot nem ismerő működésűkért 
jegyzőkönyvi köszönetét fejezzen ki. Az in­
dítvány osztatlan lelkesedéssel határozattá 
emeltetett. Der István a vásártér befásitását 
indítványozza, amit a község elvből elfog..d, 
és annak tárgyalását tavaszi ültetés idejere 
határozza,

Állatdijazás. A Tapolczavidóki Gazdakör 
a földmivelésügyi m. kir miniszter es a ta i 
polezai pénzintézetek anyagi támogatásával j 
f. évi október hó 18-án délelőtt 11 órakor 
Tapolczán a vásártéren tenyészállatdijazást 
rendez. Ezen résztvehet minden tapulczai- 
és a gazdakör kebelébe tartozó balatonfü­
redi járás területén minden gazda saját te­
nyésztésű nyugoti fajta szarvasmarháival, 
(tehén és üsző.)' Díjazásban csak kis gazdák 
állatai részesülnek. Nagyobb ten, észtők ál­
latai elismerő oklevelet nyernek.

Szüret. A kisebb szőlőhegyeken holnap 
már megkezdődik az általos szüret, sőt már 
a múlt héten is szüreteltek a kisebb szőlős­
gazdák. Az eddigi szüretek eredményéről 
annyit hallottunk, hogy az a bizonyos re­
kord termés elmarad, mert a remélt meny- 
nyiség bizony meglehetősen redukálódott, 
mindennek dacára a múlt évek terméseivel 
szemben közepes jó termésünk lesz. Minő­
ség tekintetében általában jó bor várható. 
Eladás már itt-ott történt közepes árban ; 
természetes, hogy a nevesebb szőlőhegye­
ken még majd csak a jövő hónapban kez­
denek szüretelni, ami a bor jobb minősé­
gére befolyással leend.

Tánciskola. Bauer Antal jón évii táncmes­
ter f. hó 28-án kezdi meg városunkban mű­
ködését és pedig kisebb gyermekek részére 
az izr. iskolában d. u. 5 órakor, a felnőttek 

! részére este az Eibeschütz kávéház nagy­
termében. Boston láncot esetleg külön órá- 

! ban tanít
A meg)’ék uj beosztása. A választói re­

form tervezetéről és a választói kerületek uj 
beosztásával a Budapesti-Hirlap a Dunán­
túlra a következőket mondja : „A Duna jobb 
partján az egyetlen nens magyar többségű 
vármegyét : Mosont—Győrmegyéhez való 
csatolással megszüntetni és Komáromot dél 
felé megnagyobbítani, továbbá a három 
nagy megyebői (Vas, Zala és Somogy) kettőt- j 
kettőt lehetne alakítani “ így hát megyénk j 
a tervezet értelmében kisebb lenne.

Czimbaloin leckéket ad Szűcs Mihály ta- 
narne fiatal leányoknak, saját lakásán, ha arra 
több jelentkező lesz.

szeptember 27.
Húsfogyasztás! szövetkezet. A tapolczai 

husfogyasztók tekintettel arra, hogy az olcsó 
marha-árak dacára a húsárak állandóan arány­
talanul magasak, husfogyasztási szövetkezetei 
alakit, melynek alakuló közgyűlését folyó hó 
27-én délelőtt 11 órakor a Katholikus Kör helyi­
ségében tartja meg.

A Badacsonyvidéki Szőlősgazdák szövet­
kezetének igazgatósága ma délelőtt 10 óra­
kor Tapolcza községháza tanácstermében gyű­
lést tart. Tárgyai: 1. Jelentés a szövetkezet 
működéséről. 2. A Magyar Szőlősgazdák Or­
szágos Szövetkezetének átirata a „Vinea“ 
társaság tárgyában. 3. Uj tagok fölvétele. 4. 
Folyó ügyek és netáni indítványok,

„Turul“ villamos-színház naponta válto­
zó műsorral tart előadást. Ajánljuk a n. é. 
közönség pártfogásába.

Szőlőlevélhullás. Meglepődve tapasztalták 
vidékünkön a szőlősgazdák, hogy a szőlő­
tőke lombja még augusztusban megsárgult 
majd elszáradt és lehullott. A jelenség nem 
az egész szőlőben mutatkozott, hanem egyik­
másik szőlőben csak szórványosan, másutt 
pedig egész táblák teljesen lombtalanok let­
tek. Természetes, hogy a lomb elvesztését a 
tőke termese is megérezte s néhol a fürtök 

I fonnyadt kinézést nyertek. A szőlősgazdák 
különféle betegség jelenlétét vélték a baj 

I okául betudni. Hogy a kételyeket eloszlas­
suk és a szokatlan jelenség okát kimagya­
rázzuk, szakértői véleményt kértünk, amely 
oda nyilatkozott, hogy az egész nem másnak, 
mint a nyári hosszan tartó szárazság és az 
ezután bekövetkezett hirtelen esőzésnek tu­
lajdonítható, s igy nem más mint növény- 
élettani elváltozás, ami a szőlő jövő fejlődé­
sére, egyáltalában kárára nem lesz.

A kolera ellen, mely Oroszországban fel­
lépett, a szükséges óvóintézkedések megtétele 
céljából a belügyminiszter rendeletet adott 
ki.

Gyümölcs és szőlőkiállitás. Az országos 
kertészeti egyesület t. hó 27-től október 4-ig 
Budapesten a városligeti iparcsarnokban or­
szágos gyümölcsészeti és szőlőszeti kiállítást 
rendez. A kiállítás programja és bejelentési 
ivek az Országos Magyar Kertészeti egye­
sületnél (Budapest, Koronaherceg-utca 16. 
sz. a.) kaphatók.

Serdülő leányok és fiuk
erősekké és vidorakká fejlődnek, elvesztik 
lehangoltságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot

A öcott-íéle Emulsió
Á&. alakjában élvezik, a mely az 

összes erősítő szerek között a 
legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Emulsiót a legmelegeb­
ben ajánják az utóbbi 32 év 
óta. Édes mint a tejszín.
Könnyebben emészthető mint

Az Emulsió vá- • •
sárlásánál a u 16].

SCOT T-féle
mószder védje- _ , , . , rn .gyét - akhalászt ggy eredeti mg in í korona 50 filler.
lembe^venní.1 Kapható minden gyógyszertárban.

A SZŐLLÓT UJ ELEIRE FAKASZTJA
dupla termést biztosit

a kőbányai

szárított hizósertésírágyaü
BUDAPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRITÓGYARKérjen tehát mielőbb közelebbi ismertetést, gazdák hiteles 

szakvéleményeit, árajánlatot, melyekkel szívesen szolgál a. Bosányi, Schletrumpf és Társa
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5669. Ez a nagy szám az izraeliták uj 
évének forduló pontját jelzi, kik világ terem­
tésétől számítják az időt. E szerint a heten 
ünnepelik az 5669 ik uj évet.

A Temesmegyei Gazdasági Egyesület f. 
évi október hó 10, 11 és 12-én Temesváron 
a polgári lövölde kertben rendezendő orszá­
gos jellegű baromfi, házinyul, galamb, bor 
és gyümölcs kiállításáról szóló 'tervezeteket 
e napokban küldte szét az ország baromfi- 
tenyésztői bor- és gyümölcstermelőinek. 
Amint a tervezetből kivehető ezen kiállítás 
térdijai az idei kiállítások között a legolcsób­
bak és emellett tömeges állami bevásárlá­
sokról gondoskodás történt mivel a m. kir. 
fölmivelésügyi kormányon kívül az aradi 
jószágigazgatóság a helybeli álattenyésztési 
felügyelőség és egyesületünk is nagyobb 
bevásárlásokat fognak eszközölni.

Halápon a sertésorbáncz megszűnt. 
Gyilkosság. Halállal végződő verekedés 

történt folyó hó 20-án Kővágóörsön. Né­
meth József és Nyoma Imre ottani lakosok 
szóváltásból kifolyólag össze vesztek. Nyo­
ma Imre Németet a harc hevében arcul vágta. 
Németh erre Nyomat a kezében lévő gyaluva! 
úgy vágta fejbe, hogy Nyoma az éjfolyamán 
a nyert sérülésében meghalt. A heves felin­
dulásból gyilkossá lett Németet a csendőrsig 
elfogta és a helybeli kir. járásbíróságnak ad­
ta át.

Az alsólendvai esernyőgyár. Néhány év 
előtt alakult Alsólendván egy életrevaló vál­
lalat, a Hungária esernyőgyár. Eleinte kisebb 
keretekben dolgozott, később azonban rész- 
vésztársasággá alakult át és üzemét kiter­
jesztette. Jellemző a mai ipari viszonyainkra, 
hogy ez a minden izében magyar gyár, 
amelynek gyártmányai kiválók, az osztrák 
versennyel szemben csak nagy erőfeszítéssel 
tud boldogulni. A múlt évben jelentékeny 
veszteségek érték a vállalatot, aminek az 
oka azonban a műszaki vezetés hiányában 
keresendő. A társaság kénytelen volt a 206 
K. névértékű részvényekből 60 koronát le­
írni, egyúttal azonban az alaptőkét 98.000 
koronával 273.000 koronára emelte fel. Az 
újonnan kibocsátott 700 drb részvényjegy­
zése az igazgatóság kebelében biztosítva 
van. _ Az alsólendvaiak tehát nem csüg­
gednek s bizonyosra vehető, hogy az esernyő 
gyárat fel fogják virágoztatni.

Anarchisták Zalában, frigyes főherceg 
baranyabélyei erdejében nagy vadászatra 
készülnek, melyen több főherceg, herceg sőt 
a spanyolok fiatal uralkodója is részt vész.
E vadászattal kapcsolatban most is holmi 
készülő anarchista merénylet hire izgatja a 
dunántúli csendőr es rendőrhatóságokat, 
annál is inkább, mert a berlini rendőrség ar­
ról értesítette a budapesti rendőrséget, hogy 
Németországból 16 hírhedt anarchista indult 
útnak Magyarország felé, amiből azt követ­
keztetik, hogy ezek a spanyol király ellen 
elkövetendő merénylet tervevei jöttek az or­
szágba. A belügyminiszter a jómadarak ki­
nyomozása céljából utasítást adott ki.

A balatontavi gőzhajómenetrend, októ­
ber 1-től október 31 ig, Boglár—Révfülöp— 
Badacsony és vissza a következő lesz: 
Boglárról—Révfülöpre indul naponként délben 
12 ó 15 pkor, es este 7 ó 15 pkor. Révfü­
löpről—Badacsonyba indul délben 1 ó 50 
pkor. Badacsonyból—Révfülöpre indul dél­
után 4 ó 30 pkor. Révfülöpről—Boglárra d. 
d. e. 9 óra 40 pkor és délután 5 ó 45 pkor. 
E hajóknak csatlakozása van a Boglárról — 
Budapest és Nagykanizsa felé induló vona­
tokhoz.

Bicska és bot. Szakály Lajos köveskállai 
lakos folyó hó 19-én estig idogált Nagy Mik­
lós pincéjében. Estefelé haza menve, ősi 
szokás szerint össze szólalkoztak. A vendég 
kést rántva a házigazdát több helyen meg­
szűrte ; a házigazda pedig vendégét bottal 
verte el úgy, hogy sérülései éppen olyanok, 
mint az ő szúrt sebjei. A különös barátokat 
a helybeli járásbírósághoz jelentette tel a csen • 
dőrség. — Badacsonytomajon is forgott a 
bicska és a bot: Hámos Gábor, Bálint, Sza­
bó József és Tóth Ferencz ottani lakósok 
verték télig holtra és szurkálták meg Kovács 
József badacsonytomaji lakost. A tettükért a 
helyi járásbíróság vonja őket felelősségre.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centrifugális bogyózó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelendők 
különösen a cég által feltalált és készített 
„Kossuth“, „Kincsem" és „Hegyalja“ borsaj­
tók, nemkülönben a nagyüzemit préseléshez 
készített „Rákóczy“ kettős kosaru sajtók, 
amelyeknél a régi világ fából készített prése 
zseniálisán egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
része taszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak ta­
vai, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag­
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi II. mezőgazdasági 
és az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel, az 1907. 
évi pécsi kiállításon aranyérem és díszokle­
véllel lettek kitüntetve. A cég ízléses árjegy­
zékét kívánatra minden érdeklődőnek meg­
küldi.

A Pesti Hírlap, mint rendesen minden év 
őszén, ezúttal is figyelmezteti a magyar ol­
vasóközönséget, hogy immár 19-ik évfolya­
mába lépő nagy képes naptárát csak azok 
az előfizetők kapják meg karácsonyi aján­
dékul, akik legalább három hónap óta tart­
ják a lapot. Ne mulassza el hát senki az 
alkalmaimat egy egész éven át használható, 
díszes kiállítású és gazdag tartalmú ajándék- 
könyv megszerzésére, kivált mikor a lap, 
mely azt előfizetőinek adja, Magyarország 
első lapja. A Pesti Hírlap ma hazánkban a 
legelterjedtebb, tehát a legkedveltebb, legbő­
vebb tartalommal megjelenő és minden irány­
ban független, ép azért az igazságot bátor 
szó*kimondással hirdető újság. V'ezércikkei, 
tárcái, esti levelei e'sőrendüek, színház-, hir-, 
szerkesztői üzenet- és vegyes-rovatai a leg­
gazdagabbak ; mulattató és humoros közle­
ményeivel minden lapot felülmúl. A Pesti 
Hírlap minden előfizetője féláron rendelheti i 
meg a Divat-Salon cimü, kitünően szerkesz- 1 
tett, elsőrendű divatujságot, mely a hölgyek i 
körében általános kedveltsegnek örvend. Fel 
tehát, aki még nem tette, siessen előfizetni 
a Pesti-Hirlapra, melynek ára egy hóra 2 
kor. 40 fill., negyedévre pedig 7 korona s a 
Divat-Salonnal együtt 9 korona. A Pesti 
Hírlap cime : Budapest, Váci-kórul 78.

Aki sikerrel akar hirdetni, forduljon az 
„Általános Tudósitó“ (Leopold Gyula) hir­
detési osztályához, Budapest, VII. Erzsébet- 
körut 4L, ahol hirdetéseket az összes létező 
bel- és külföldi hírlapokban és naptárakban 
kiváló szakértelemmel, lelkiismeretesen, pon­
tosan és szolid árakon eszközölnek, 'löbb 
mint 200 naptár kizárólagos képviselete, vi­
déki lapok központi hirdetési osztálya, szá­
mos hírlap kizárólagos kezelősége. Díszes 
ujságkalalógus, képes naptárjegyzek és min­
den felvilágosítás a t. hirdetőknek díjmente­
sen.

_______ szeptember 27.
kőből kés'zitett síremlékkel és kőalap­
ra csinált vasrácsozattal, teljesen meg 
vagyok elégedve és őt egyebeknek is 
jó lelkiismerettel ajánlom.

Balatonhenye, 19U8. szept. hó 26.
Raksányí Károly

ref. lelkész.

A K'JZSEGHAZABQL.
2482/1908.

Hirdetmény.
Közzé teszem, hogy a népfelkelők 

szemléje október 5-én reggel 8 órakor 
lesz, melyre a katonailag kiképzett 
népfelkelőknek meg kell jelenőtök. 

Tapolcza, 1908. szeptember 22.
Horváth Jenő

főjegyző.^

apró hirdetések.

KIADÓ LAKÁS, mely all 2 szobá­
ból konyhából és hozza tartozó 

mellékhelyiségekből, október .elsejétől 
kiadó. Kiss István kertésznél a vasúti 
liget mellett.

Piaci ára
augusztus 30-tól.

Búza : D. 0 1 2 3 4 5
38 38 36 34 32 30 18 korona.

Rozs: 1. II. V. K.
32 30 15 14 korona.

Tengeri Liszt kása dara
22 24 20 korona.
Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya
23 18 17 17 17 7 kor.

EGY BUTOZOTT SZOBA azonnal 
kiadó. Kerbler Károlynál, Petőfi-

utca.

HIRDETÉSEK.
Rfiíei

ERDŐS FERENCZ
itóságilag engedélyezett jelzálog pénzki 

csőn közvetítő ügynöksége

rl? a p o I o aß a.

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség 
becses figyelmébe olcsó kamatú készpénz- 
kölcsöneit, u. m.: közönséges vagyis ál­
landó kamatú kölcsönt 6 es 5 és fel százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, melynél a kamattal 
lefogy a tőke is, 7—6 es fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél us 4 szá­
zalékra a becseitek háromnegyed értékéig.

Drágább kamatú kölcsönöket illetékmentesen 
csereiek at olcsóbb kamatuakra.

Szükséges iratok : Telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv és községi becsübizonyitvány.

Levél- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul 
szolgai. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csa­
tolandó.

ÄFY1LT-TEB.*)
Ernst Ede keszthelyi lakos szob­

rász és kőfaragó mester által labrador
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget a 

I szerkesztő.

Étrendi bajokat
megszüntet a Rohilsi Styria-for- 
rás. Bor és cognachoz azonban 
a Templom-forrás ajánlatosabb.

Nagybani főraktár ;

HOFFMANN JÓZSEF,
Budapest V., Bátbory-utca 8.



Tapolcza, 1908.

Nemesfaju téli

alma- és körte
métermázsánkónt (2 '2 mérő) 
20—25 koronáért kapható a 
veszprémi püspökség erdőhi­
vatalánál Sümegen.

A Kapolcsi
Fogyasztási Szövetkezet
ÍÖlszáinoló bizottsága tudatja, 
hogy a nevezett szövetkezet.

felszámol
és e hirdetéstől számítva 0 
hónapon felül a követelések 

bejelentendő k.
A felszámoló bizottság.

4238./1908. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, misze­
rint első alföldi cognacgyár kecskeméti r. 
t. végrehajtatóknak Hoffmann Zoltán vitai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 298 ko­
rona 96 fillér és járulékai iránti végrehajtá­
si ügyében az árverés a tapolczai kir. járás­
bíróság, mint telekkönyvi hatóság területén 
lévő, a vitai 776. számú tjkvben 478/b hrsz. 
alatt */2 részben Hoffmann Zoltán és ' 2 
részben Hoffmann Zoltánná sz. Kohn Bor­
bála nevén álló és az 1881. évi 60. t.-cikk 
156. §-a d. pontja alapján egészben eladan­
dó 199. népsorszámu ház és udvarra 1800 
korona, a vitai 547. számú Ijkben t 251. 
hrsz. ugyanazok ugyanoly arányú tulajdo­
nát képező és az 1881. évi 60. t.-cikk 156. 
§-a a pontja alapján egészben eladandó bel- 
teleki házhely 8 korona, a vitai 374. számú 
tjkben 952. hrsz. ugyanazok ugyanoly ará­
nyú tulajdonát képező és az 1881. évi 60. 
t-cikk 156. §-a alapján egészben eladandó 
alsótöreki pusztai káposztás kerte 16 korona, 
a vitai 998. számú tjkben f 1458. hrsz. alatt 
Hoffmann Zoltán tulajdonát képező eher aljai 
szántóra 72 korona, a vitai 314. számú tjkv­
ben ugyanazok tulaldonát képező f 568. 
hrsz. tóhelyi rétre 18 korona ; f 985. hrsz. 
alsótöreki pusztai káposztás kertre 18 koro­
na, f 1459. hrsz eber aljai szántóra 8 korona, 
a vitai 151. számú tjkvben f 861. hrsz. alatt 
Hoffmann Zoltán tulajdonát képező alsótö­
reki pusztai káposztás kertre 18 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül :

1908. évi október hó 27-ik napjának 
délelőtt 10 óráját Nemesvita

községházához kitüzetik és hogy a megjelölt 
ingatlanok a megállapított kikiáltási áron alul 
is el fognak adatni a fent jelzett nyilvános 
árverésen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 10%-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni 

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Vita községházánál betekint- 
hetők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1908. augusztus 12.
lJapp, királyi járásbiró.

TAPOLCZAI LAPOK
4390. szám.

Kb. 1908.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi rn. kir. minisz- ! 

ter ur a balatonvidéki vasút czéljaira 
Kővágóörs község hatarában szüksé- ' 
ges Kővágóörs község községházánál 
közszemlére kitett kisajatitási tervben 
és összeírásban feltüntetett és:

I. Hirsch Lipót és neje Weisz Szi­
dónia tulajdonát képező es a kővágó­
örsi 2039. sz. tjkvben 2040. hrsz. in­
gatlanból 13 Qöl, az 1964. sz. tjkv­
ben 2041. hrsz. alatt felvett ingatlan­
ból 9 Qöl, az 1343. sz. tjhvben 2042/a. 
hrsz. ingatlanból 9 Qöl, az 1449. hrsz. 
ingatlanból 2042/b. hrsz. ingatlanból 
11 Qöl, az 1070. sz. tjkveben 2043. 
hrsz. ingatlanból 79 Qöl, a 302. sz. 
tjkvben 2052. hrsz. ingatlanból 223 
Qöt, az 1701. sz. tjkvben 2054. hrsz. 
ingatlanból 137 Qöl;

II. továbbá Zámbó Józselné szül. 
Paulovics Róza tulajdonai képező es 
a kővágóörsi 149. sz. tjkvben 2053. 
hrsz. a. felvett ingatlanból 170 Qöl,

III. Greiner Dávid, özv. Frank Morné 
Löwensohn Lina, Ungar Jakabné sz. 
Hirsch Lina tulajdonai kepező es a 
kővagóörsi 745. sz. tjkvben. 2055. hi sz. 
ingatlanból 390 Qöl és a a 745. sz. 
tjkvben felvett 2091/c. hisz. ingatlan­
ból 402 Qöl kirterjedésü ingatlan ré­
szekre.

IV. és végül Kővágóörs község tu­
lajdonát kepező 404 Qöl kiterjedésű 
útra a kisajatitási eljárást 1908. évi 
május 7-en 38018/111. sz. a. rendele­
tével az 1881. XLI. t.-cz. 32. §-a 
alapján elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizott­
sága ennélfogva a hivatkozott törvény­

szeptember 20.
cikk 33. és következő szakaszaiban 
előirt bizottsági eljárás teljesítésére Bo- 
gyay Máté elnöklete alatt Glazer 
Sándor és Vastagh János bizottsági 
tagokat és Czobor Mátyás vármegyei 
aljegyzőt küldte ki s a tárgyalás ha­
táridejéül
1908 évi október hó 20-ik napjá­

nak délelőtt 9 órája
tűzetet ki, a tárgyalás helyéül pedig 
révfülöpi balatonparti vendéglőt je­
lölte meg.

Erről az érdekeltek azzal értesitet- 
nek, hogy a kisajátítási tervet és ösz- 
szeirásl a tárgyalás napjáig Kővágó- 
őrs községházánál, ahol azok köz­
szemlére kitétettek, megtekinthetik; to­
vábbá, hogy a kiküldött bizottság a 
kisajátítási terv megállapitáss felett 
akkor is érdemileg fog határozni, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelenik 
meg.

Végül felhívja a közigazgatási bi­
zottság az érdekelt tulajdonosok figyel­
mét az 1881. XLI. t.-c. 36. §-ának 
rendelkezéseire, mely szerint a meg­
tartandó bizottsági eljárás alkalmával 
jogában all minden tulajdonosnak a 
kisajátítási terv ellen s minden telek­
könyvi érdekeltnek a felajánlott ár el­
len * felszólalni s kifogásait jegyző­
könyvbe vétetni. Ennek elmulasztása 
azon jogkövetkezménynyel jár, hogy 
a nem nyilatkozóra nezve a kisajátí­
tási terv és a felajánlott ár végleg meg­
állapítottnak s általa elfogadottnak te­
kintetik.

Kelt Zalavármegye közig. biz. Zala­
egerszegen 1908. évi szeptember hó 
15-én tartott havi rendes ülésében.

Gróf Batthyány Pál
Zalavármegye főispánja, 

mint a közig biz. elnöke.

Felhívás.
B Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár 

Részvénytársaság igazgatósága a részvények 
hátralékos 5u°0 árának befizetését határoz­
ván el, tisztelettel kérjük részvényeseinket, 
hogy minden egyes részvényük után 100 
koronát

folyó évi november hó 1-ig
a társaság pénztárába befizetni szívesked­
jenek.

Tapolcza, 1908. szeptember hó.
Az igazgatóság.
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Tapolcza, 1908.

RÍ IS Z MANÓ
ela-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület és műlakatos

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-keit átellenében.

Készít minden e téren előforduló épü­
letvasalást, modern takarektüzhelye- 

jj két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat 
és vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállttá-I iMiogau szivattyús —
8 sát és javítását, borfejtó, szénkéne- 

gező és permetező gépek javítását 
a lehető legjutányosabb árak mellett.

KOCSY FERENCZ
szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Legolcsóbb napi árak.

szeptember 27.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Görcs-csillapitó, szólhajtó

Hodony csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy üveg ára I korona.
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

fauk Vilmos
vasksreskedése

tapolcza.
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m:

n lepíefop lámpák,
szőlő présekbötovábbá a legna­

gyobb választék
Azonkívül állandó rákiért tartok mindennemű

Állandó nagy raktár :

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalomja 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALB ASZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

I ——— mmmammm m \......
902. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony. I. dij aranyérem. 1906. Nagyvárad, 1. 
dij, díszoklevél. 1901. temesvári kiállítás, I. dij, díszoklevél. 1907. évi pécsi

kiállításon aranyérem és díszoklevél,

Ű tiL ... Legújabb rendszerűkönyökszerkezetü

Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabille 
és Acélorsós, a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű, Rákóczi nevű

kettős kosaru sajtók
nagyüzemü préseléshez.

Főelőnye : fi must sehol sem érintkezik vasrészekkel I
Egyszeri! kezelés I Óriási erőkifejtés I J\ törköly egy 
darabban és könnyen kivehetői Egy ember által 

könnyen kezelhető. I

5zőlőzuzók és bogyózók. „VILLRM" legújabb 
centrifugális bogyózó- és zúzógépek.

SZILÁGYI és DISKANT
gépgyáros, MISKOLC.

Árjegyzék ingyen.

Elsőrendű
minőségű

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETOCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IOffACZ
tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

T A. B, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Tapolcza és járásara kizárólagos képviselőség :

POLLÁK TESTVÉREK
cementáru-gyára, Tapolcza.

MIT IGYUNK?!''--»„ - - - - - - - - - - - - - - -  ■ ■ Igyunk
mohai

hogy egészségünket megóvjuk, mert Igyunk 
csakis a természetes szénsavas ásvány- . 

viz erre a legbiztossabb óvószer IfliUnK
mohai
mohai

ÁGNES-
forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Agnes-forris mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes ás olcsó suvanyiiviz ; dús szcrsavtartalmáná! fogva nemcsak biztos óvszer tér 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógvsóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor- légcső és húgyszervi betegségeknek. 2(> év óta bebizonyosodott, hogy 
ragályos betegségektől is, mint tiphus, kolera megkiméltetnek azok. akik közönséges viz helyett a baktériummentes mollal ÁtlXKS-VlZZK . éltek. Legjelesebb orvosi s 
tekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden k 
értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vi 
városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírását ismertető füzet ingyen kapható.
A FORRASKEZELÖSÉG. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.. KEDVEL r BORVIZ!

FőraktárZalamegye és vidéke részére: Hoffmann Jakab Fia cégnél, KESZTHELYEN.
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


